

菲律宾华商经贸联合会举行庆祝成立5周年庆典

5月28日,菲律宾华商经贸联合会(下简称“华商会”)庆祝成立5周年庆典暨青年委员会职员就职典礼在马尼拉举行。

华商会永远荣誉会长卢祖荫担任大会主席并致辞。他表示,华商会自成立以来,在短短5年时间里取得巨大发展,获得了许多可喜的成绩。作为菲华社会中具有潜力的社团之一,华商会不仅保持菲华社团的优良传统,

还开创性地创新会务工作,坚持为华商办实事,积极增进旅菲华裔青少年与祖国间的交流互动,相信未来华商会在全体同仁的共同努力下,将取得更加辉煌的成绩。

华商会会长蔡鸿语对大家的到来表示热烈欢迎和诚挚的问候。他表示,华商会一直秉承“团结、互动、友爱、奉献”精神,以共谋发展为目标,致力于搭建旅菲华商交流合作的平台。他说,自古以

来,崇尚海洋文化的华商,凭着一股爱拼敢赢的精神,分布在全球各地。随着“一带一路”倡议的推进,中菲关系的不断发展,越来越多的华商来到了菲律宾,在这个“千岛之国”寻找商机、开拓事业,为中菲经贸往来和民间交流作出了应有的贡献。华商会将继续秉持创会宗旨,和全体同仁一起为中菲两国在各领域的交流往来贡献力量。

中国驻菲律宾大使馆参

赞兼总领事罗刚、菲华商联总会副理事长林荣辉、菲华各界联合会主席蔡志河;湖南省人大民族华侨外事委员会副主任余雄,山西省侨联副主席、侨青委主席王迪录,中国致公党天津市委副主委张社荣,中国致公党湖北省委员会副主委杨荣阁等先后致辞。华商会常务副会长林志谦致答谢辞,秘书长黄赛、林海钦担任大会司仪。

(据东南网菲律宾报道)

300余欧洲华商欢聚巴黎 庆欧洲华商理事会成立5周年

当地时间5月29日,欧洲华商理事会创建5周年之际,300余名来自欧洲各地的华商代表欢聚在巴黎旺多姆庭院,共同庆祝,共话未来。

欧洲华商理事会理事长刘若进代表理事会向与会嘉宾表示衷心感谢,希望理事会成员继续齐心协力,团结一致,共同构建欧洲华商业发展的良好环境和美好前景。

庆祝活动上,在现场嘉宾的见证下,欧洲华商理事会卸任执行理事长蔡进军与当选执行理事长郑高秋握手交接。

郑高秋感谢大家的信任,表示将为理事会的发展不断努力。

随后,刘若进、郑高秋、蔡进军等理事会成员代表一起切下5周年生日蛋糕。

当天,中国驻法大使余劲松,法国华侨华人会执行主席金麟泽等莅临祝贺。

欧洲华商理事会于2014年5月29日在法国巴黎成立。来自法国、德国、英国、意大利、西班牙、葡萄牙等欧洲地区的成功华人企业家代表,希望凝聚欧洲的智慧与资源,分享华商的成功经验,实现事业更大的繁荣和发展。

(据法国《欧洲时报》报道)

旅日侨胞将在横滨中华街举办大游行 庆祝新中国成立70周年

为庆祝新中国成立70周年,日前,旅居日本的华侨华人代表聚首横滨市,共同商讨、策划横滨中华街大游行活动方案。据悉,此项活动由横滨华侨总会发起,该会已经成立了中华人民共和国成立70周年庆祝大游行实行委员会。本次横滨中华街大游行活动规模空前,旨在充分展现旅日华侨华人爱国情怀。

谢成发表示,横滨华侨总会已连续50多年举办庆祝国庆活动,今年也将在横滨中华街举办庆祝国庆大游行活动,为新中国70周年华诞献礼。该活动将成为历年在横滨中华街主办的规模最大的国庆游行活动。

该活动实行委员会委员长、日本福建经济文化促进会横滨分会会长陈宜华表示,横滨华侨总会任命他为

实行委员会委员长,他深感使命光荣、任务艰巨。由于游行活动规模大,准备周期也会相对变长。届时,活动委员会将动员东京、横滨地区广大侨胞共襄盛举,共同展示新时代在日华侨华人的爱国情怀和风采,并通过庆祝国庆游行活动进一步凝聚侨心,促进在日侨胞大团结。

横滨是日本华侨华人的发祥地之一,拥有150年历

史的日本横滨中华街,享誉日本。横滨中华街除了建有妈祖庙、关帝庙等中华文化建筑,还拥有120余年历史的横滨山手中华学校。日本福建经济文化促进会横滨分会成立于2012年4月19日,大多数成员都是中国改革开放后到横滨的,该会会员团结和谐,始终致力于在海外发扬中华传统文化。

(据东南网日本报道)

老挝宁德商会成立 推动友好交往和经贸合作

为更好地团结、服务在老挝宁德乡亲,积极响应“一带一路”倡议,老挝宁德商会6月3日在老挝琅勃拉邦成立并举行庆典,福建省宁德市寿宁籍侨领王阳宝出任会长。

示,希望商会紧密联络乡亲、敦睦乡谊,引导广大乡亲积极融入当地社会,热心参与公众事务,传播中国声音,讲好宁德故事,助力“一带一路”建设,为推动宁德与老挝人民的友好交往和经贸合作作出积极的贡献。

近年来,随着“一带一

路”倡议的推进,中(国)老(挝)经贸往来日益频繁,两国人文交流日益密切。老挝已成为宁德籍华侨华人在东南亚人数较多的国家,在老挝宁德乡亲逾万人,从事行业包括香蕉种植、房地产开发、建筑、商场超市、酒店、餐饮等。

琅勃拉邦省省副书记

兼纪委书记波通·平沙万表示,商会成立不仅创造自身利益,也促进老中两国友谊,老挝一直以来得到中国政府的大力支持和援助,相信商会成立,将继续给老挝特别是琅勃拉邦省经济、社会作出积极的贡献。

(据中新网老挝报道)

华媒:马来西亚非华裔学中文热潮持续升温

“透视大马”刊文称,越来越多马来人意识到掌握中文的优势,开始学习中文。该报道指一些家长为了确保孩子不会在学校或社会上落后于人,纷纷将孩子送往私人中文补习班。

35岁的补习老师诺莱茵说,过去两年中文班的需求量显著增加,“现在有大需求,我的学生从幼儿园儿童到70岁都有。”她说:“他们意识到学习中文作为第三语文的优势,即使只是基本水平。”这名前新闻从业员说,在一个多语言社会,若能说相同的语言,彼此就能建立更紧密的关系。

报读成人中文课程的祖莱哈说,她学习中文的目的是提高本身的职场技能。

马来西亚教育部的数据显示,非华裔学生学习中文人数从2016年的16%增至2018年的18%。

(据新加坡《联合早报》报道)

美国侨社在纽约举办2019年“中国寻根之旅”夏令营师生见面会

当地时间6月1日,北美华人华裔寻根协会携手美国福建侨联总会在纽约法拉盛举办2019年“中国寻根之旅”夏令营新闻发布会及师生见面会。中国驻纽约总领馆领事孙潜、颜鹏出席活动并为活动颁授营旗,包括夏令营领队老师、营员家长及营员等约150人参加了活动。



北美华人华裔寻根协会会长蔡青娜表示,协会成立至今已经组织了1000多位美籍青少年回祖籍国参加“中国寻根之旅”夏令营活动,曾到过福建、江苏、浙江、黑龙江、河南、江西、内蒙古等多个省份。她强调,所有夏令营领队老师都是经过严格审核、培训的,是具备有爱心、耐心、责任心的爱国人士,是本着

爱国与奉献的精神参与“中国寻根之旅”夏令营活动。为了让各位家长放心,让美籍华人华裔青少年可以顺利地参加“中国寻根之旅”夏令营活动,每位领队老师们都会在微信群里与家长进行沟通,解答大家所关心的问题。

孙潜表示,自1999年起,国务院侨办联合地方侨办组织开展“中国寻根之旅”夏令营活动,在海内外引起强烈反响。举办这样的活动能更好地让华人华裔后裔了解祖籍国的发展,传承中华优

秀传统文化,具有深远意义,她肯定了北美华人华裔寻根协会多次承办“中国寻根之旅”夏令营,把活动办得有声有色,希望北美华人华裔寻根协会继续努力把该活动办得更好,更好促进中美两国民间友好关系。

美国福建侨联总会主席陈键榕、美国朱子文化研究会会长朱立业、美国哈佛大学学子朱华龙、领队老师代表郑雄、营员家长代表刘影等分别在会上发言,他们分享了各自参营的亲身经历,就如何进一步提高夏令营水平,如何号召更多华裔后代参与夏令营活动发表了自己的看法,并回答了现场营员家长与学生提出的问题。

(据东南网美国报道)

美国福州长安联谊会庆典活动 将于9月在纽约举行

当地时间6月1日下午,美国福州长安联谊会会在位于纽约华埠的会所举办会庆筹备会。美国福州长安联谊会主席林晋佑,名誉主席林长干、郑育、林强,名誉顾问郑勤晃,常务副主席柳智富、郑维峰、程鸿忠、肖学如、陈维光、陈彬,秘书长郑宏杰,办公室主任林木水等60多人参加。

林晋佑表示,会庆计划于当地时间9月10日举行,期盼大家共同出谋划策,联络乡亲,参与筹款工作,商议当晚的工作安排等。同时,联谊会还开始登记长安籍优秀学子的工作,感谢他们为长安人争光。同时,也登记了年逾七十五岁的长安籍长者名单,以便安排长者专桌,长者将免费荣誉入席。

当天晚上,美国福州长安联谊会还在纽约华埠举办了欢迎活动,欢迎马尼拉侨联主席林长干访美考察。

林晋佑对林长干的到访表示热烈欢迎,他表示,此次林长干访美考察,风雨兼程,拜访了许多旅美马尼海外侨胞,为促进中美民间友好往来,凝聚侨心、汇集侨智发挥了积极作用,使在美海外侨胞感到了来自祖国家乡的温暖,与祖国家乡更加亲近。林晋佑还祝福林长干在今后的工作中再创佳绩。林长干表示,福州市马尼拉区人民政府对侨联工作十分重视,拟于明年正月十五日在福州马尼举行福州马尼亲亲大会,他呼吁广大海外福州马尼乡亲积极参与,让福州马尼亲亲大会成为海外马尼乡亲大团圆、大团结的盛会。

参加欢迎活动的还有社区人士任旭明、郑廷勇、林德明、李振棋、陈宋泰、林继、郭增耀、董用春陈善铨、陈飞彪、陈继灼、吴振文、王孟新、张君铿等。

(据东南网美国报道)